



Caravana Centrului EuropeDirect Nord-Est

Conform activităților programate în cadrul proiectului, în perioada 8-10 septembrie 2008, echipa Centrului Europe Direct Nord-Est (CEDNE) a organizat un tur itinerant tip caravană în regiune în scopul distribuirii de materiale informative structurate pe tematici europene de larg interes pentru cetățeni, primite de la Reprezentanța Comisiei Europene la București și OPOCE (Oficiul Publicațiilor Oficiale a Comunităților Europene) din Bruxelles.

Traseul a inclus 22 de locații din Regiunea Nord-Est, iar printre beneficiarii acestui tur de informare s-au numărat administrații publice locale, biblioteci, birouri de consiliere a cetățenilor din comune, orașe și municipii precum și birourile județene ale ADR Nord-Est. În fiecare locație au fost distribuite colete care au inclus 41 de titluri de publicații într-un număr de 180 de exemplare deci, per ansamblu, au fost distribuite 4000 de materiale informative cu specific european.

Cu această ocazie, colegii din cele 5 birouri județene ale ADR Nord-Est au fost instruiți cu privire la modalitatea de diseminare a informației europene la nivel local, fiecare birou județean fiind considerat punct de informare Europe Direct Nord-Est și având următoarele atribuții:

- difuzarea publicațiilor cu tematică europeană primite de la CEDNE
- orientarea solicitanților de informație europeană spre sursele acreditate și spre serviciile CEDNE din Piatra Neamț.



Iasi



Suceava



Iargu Neamt



Dorohoi

6 județe
4.000 - materiale informative

NOUȚĂȚI DIN UNIUNEA EUROPEANĂ

• Noua distribuție pe țări a mandatelor în Parlamentul European

Pe măsură ce Uniunea Europeană s-a extins, numărul deputaților în Parlamentul European a crescut constant, ajungând, în urma aderării la 1 ianuarie 2007 a Bulgariei și României, la 785. Dar, în 2009, potrivit Tratatului de la Nisa, în Parlamentul European ar fi urmat să fie aleși doar 736 de deputați. Din fericire, Parlamentul European a căzut de acord asupra unei metode de împărțire a mandatelor, astfel fiind posibilă distribuirea unui număr de 750 de deputați.

Adrian Severin (PSE, România) și Alain Lamassoure (PPE-DE, Franța), co-raportori ai raportului pe această temă, au fost cei care au conceput o schemă reprezentând o soluție de tranziție. O viitoare revizuire este prevăzută pentru legislatura 2014-2019.

Raportul a fost prezentat în plen în luna octombrie 2007 și a fost adoptat cu 378 voturi pentru, 154 împotriva și 109 abțineri. Au votat 641 eurodeputați. Față de propunerea inițială a celor doi, pe 18-19 octombrie 2007, la Lisabona, s-a făcut o concesie Italiei, aceasta primind un loc în plus. Astfel, Italia a revenit pe o poziție de egalitate (ca număr de europarlamentari) cu Marea Britanie, având câte 73 de locuri, în timp ce Franța are 74 de locuri. Conform textului, Germania a "pierdut" trei eurodeputați, de la 99 la 96. Dintre țările mari, Spania este singura care nu va "pierde" deputați. Franța va ajunge de la 78 la 74, iar Polonia de la 54 la 51.

România va trimite în Parlamentul European 33 de europarlamentari, față de cei 35 de români care ne vor reprezenta până în 2009. Dar această diminuare era prevăzută deja în Tratatul de la Nisa și în Tratatul de Aderare.

Noua formulă "750 plus unu" presupune că Președintele Parlamentului nu își va exercita dreptul de vot. Reușita raportului Severin-Lamassoure este de apreciat mai ales în contextul în care Parlamentul European nu a reușit în

timpul conferințelor interguvernamentale anterioare să vină cu o propunere unitară în ceea ce privește distribuția mandatelor naționale în Parlamentul European, decizia fiind luată într-un final de statele membre. De notat, de asemenea, că rareori sunt încredințate rapoarte de importanță ridicată unor raportori ajuși recent în parlament.

• Parlamentul European și-a lansat televiziunea pe internet

Președintele Parlamentului European Hans-Gert Pöttering a lansat pe 17 septembrie 2008 canalul de televiziune prin internet al Parlamentului European **EuroparTV**, accesibil la adresa www.europarlv.europa.eu. Astfel se pune la dispoziția publicului o acoperire continuă a evenimentelor din Parlament, în special a dezbaterilor din cadrul sesiunilor plene, cu trimitere la arhivele audiovizuale ale sesiunilor anterioare, precum și activitățile comisiilor parlamentare din lunile ce urmează.

Toate programele vor fi traduse în peste 20 de limbi, inclusiv română, utilizatorii putând opta pentru vizionarea lor între Windows Media și Flash 9, menționând comunicatul Parlamentului European. Potrivit acestuia, **EuroparTV** este format din patru subdiviziuni și se adresează unui public țintă specific: cetățeni informați, grupuri industriale, parteneri sociali, lobbyiști, oameni de știință precum și celor care lucrează în instituțiile europene.

Instituția europeană a preferat un canal de televiziune prin internet pentru că: un canal web TV ține cont de convergența tehnologiilor IT și de televiziune precum și de răspândirea rapidă a rețelelor de comunicații în bandă largă; utilizatorul poate alege dintr-un număr larg de materiale și le poate viziona când și unde dorește și, mai mult, un canal web este mai eficient din punct de vedere al costurilor decât un post de televiziune tradițional.

Să știm mai multe despre cum și cine reprezintă România la Bruxelles.

Astăzi despre **Reprezentanța Permanentă a României pe lângă Uniunea Europeană și Centrul Român de Informare de la Bruxelles.**

Reprezentanța Permanentă a României pe lângă Uniunea Europeană

Toate cele 27 de state membre ale Uniunii Europene au câte o Reprezentanță Permanentă la Bruxelles, care reprezintă interesele politice și economice ale statelor europene, așa cum și Comisia Europeană are câte o Reprezentanță în fiecare dintre țările UE.

Reprezentanțele permanente pe lângă Uniunea Europeană nu sunt pur și simplu misiuni diplomatice bilaterale, ci sunt mai degrabă o extindere a guvernelor naționale, un fel de birouri guvernamentale, care interacționează zilnic cu instituțiile europene și cu celelalte Reprezentanțe permanente și care reprezintă interesele cetățenilor naționali.

Începând cu 1 ianuarie 2007, data de la care România a devenit membru al Uniunii Europene, Misiunea României pe lângă Uniunea Europeană s-a transformat în Reprezentanța Permanentă a României la Bruxelles. Reprezentanța Permanentă a României este principalul intermediar al comunicării între instituțiile Uniunii Europene și cele ale României, atât de la nivel central cât și de la nivel local.

Reprezentanța Permanentă a României, împreună cu instituțiile naționale abilitate, elaborează documentele de poziție ale României, pe care le prezintă și le promovează în cadrul instituțiilor europene. De asemenea, personalul Reprezentanței promovează pozițiile României în reuniunile pregătitoare ale Consiliilor Ministeriale.

Personalul Reprezentanței Permanente este condus de un Ambasador, Reprezentant Permanent, funcție ocupată, în prezent, de domnul Mihnea Ioan Motoc. Echipa din cadrul Reprezentanței Permanente este împărțită în 15 unități ce se ocupă de politici specifice, după cum urmează: S1-Afaceri juridice și instituționale, S2-Presă și comunicare, S3-Relații externe, S4-Politica Europeană de Securitate și Apărare (PESA), S5-Comerț, S6-Economie, finanțe și afaceri bugetare, S7-Justiție și afaceri interne, S8-Tematici orizontale, S9-Ocuparea forței de muncă, afaceri sociale și sănătate, S10-Piața internă, competitivitate, politica industrială, protecția consumatorilor, S11-Transporturi, telecomunicații, energie, S12-Agricultură, pescuit și dezvoltare rurală, S13-Mediu, S14-Educație, cercetare, tineret și cultură, S15-Protocol și administrație.

Reprezentanții Permanenți ai statelor membre, precum și adjuncții lor participă la întâlnirile săptămânale ale Comitetului Reprezentanților Permanenți (COREPER), pentru pregătirea lucrărilor Consiliului UE. Acest Comitet are rolul de a coordona activitatea grupurilor de lucru

compuse din reprezentanții statelor membre ce pregătesc dosarele discutate în cadrul COREPER și Consiliu.

În afară de contactul permanent cu Consiliul și cu Parlamentul European principalii actori ai procesului decizional european, Reprezentanța Permanentă interacționează și cu alte structuri și instituții ce fac parte din acest proces, precum Comitetul Regiunilor, Comitetul Economic și Social dar și ONG-uri și think tank-uri (organizații cu atribuții similare unei firme de consultanță) europene. De asemenea, în acest context, trebuie amintite relațiile pe care le întreține cu structurile de decizie de la nivel național, cu colectivitățile locale și regionale, cu societatea civilă românească și cu organizațiile sindicale și patronale.

Centrul Român de Informare de la Bruxelles.

Ca și structură care deține un rol important în menținerea legăturii și a comunicării între instituțiile publice, ONG-urile, think tank-urile și mediul academic din România și Bruxelles, Centrul de Informare este o **organizație guvernamentală** poziționată ca o interfață a fluxului de informații între România și mediul european de la Bruxelles. Centrul funcționează ca un punct de networking și consultanță cu rolul de a facilita parteneriatul între instituții guvernamentale și ne-guvernamentale românești și europene.

Ca membru a Uniunii Europene, România are reprezentanți în structurile instituționale ale Uniunii, astfel:

1 Comisar european, în persoana D-lui Leonard Orban, căruia i s-a atribuit portofoliul multilingvistului;

35 De parlamentari europeni;

1 Judecător la Curtea de Justiție - Camelia Toader;

1 Judecător la Tribunalul de Primă Instanță - Valeriu Ciucă;

1 Membru în Curtea de Conturi - Ovidiu Ispir;

15 Membri în Comitetul Economic și Social (5 reprezentanți ai sindicatelor, 5 reprezentanți ai confederațiilor patronale și 5 reprezentanți ai societății civile);

15 membri în Comitetul Regiunilor.

De asemenea, Banca Națională a României face parte din Sistemul European al Băncilor Centrale, iar guvernatorul acesteia participă ca membru cu drepturi depline la Consiliul General al Băncii Centrale Europene și la comitetele acesteia.

Echipa de proiect:

Roxana Pintilescu, Coordonator Centru
Ovidiu Savu, Responsabil Tehnic
Magda Vicol, Responsabil Financiar
Stelian Zidaru, Responsabil IT

Titlul programului: **Stabilirea și administrarea Rețelei de Centre de Informare Europe Direct în România**
Editorul materialului: **Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est**
Data publicării: **Octombrie 2008**
"Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene"

Centrul Europe Direct Nord-Est:

Str. Locotenent Drăghescu, nr.9, Piatra-Neamț, cod poștal 610125
Tel/Fax: 0233 222432
E-mail: europedirect@admordest.ro